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Métropole - 1a Réunion - Mayotte Session 2010

Examen : BEP
SUJET | Spécialité :  Secteur 5

Epreuve : Mathématiques Sciences

Coefficient ;

selon spécialité

Durée :
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Sont concernées les spécialités suivantes :

O
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e Meétiers des industries de procédés : f@
O
N

Industries chimiques,

Bio-industries,

Traitement des eaux,

Industries papetiéres. %

)

s Agent en assainissement radioactif | AUO .
Bt d

(Sujet de mathématiques uniqueme@
9
&

WO
Q

urée 1 h).

N
Ce suje{@omporte 8 pages numérotées de 1/8 a 8/8.
Le fosmulaire est en derniére page.
i@portante dans I’appréciation des copies.

L’usage de la calculatrice est autorisé.

%lm des raisonnements et 1a qualité de la rédaction interviendront pour une part

Les candidats répondent sur une copie a part et joignent les 2 annexes.
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Exercice 1 : (3 points)

Une

MATHEMATIQUES (10 points)
&
&
Q

entreprise fabriquant du polyéthyléne vérifie la conformité de sa h@oacozos en

déterminant la densité. Le tableau ci-dessous présente la densité de 1 mo@yowmiz_oum de

polyéthyléne testés. %)
&
Densité Nombre a_morwb::osm/Avll
>
[0,90 ; 0,91] 56 %/
[0,91 ;0,92[ 18 &°
&wu
[0,92 ; 0,93] 108
Ko
(0,93 ; 0,94( .ww
[0,94 ; 0,95[ Q191
)
[0,95 ; 0,96] IS 12
9
Total Q1200

1.1.

1.2.

1.3.

14.
1.5.

%}
onn%m 2 : (4,5 points)
Le conteneur isotherme ci-contre
est présenté comme appartenant
a la gamme des « 35 L »,

Compléter le tableau statistique A%Qm:boxo 1 page 6/8 a rendre avec la copie en
calculant les centres des classes. o

La densité des échantillons Q&J/Emm dans une méme classe est égale au centre de la

classe. %

Calculer la densité moye &m des échantillons de polyéthyléne. Arrondir au centieme,
Le candidat peut Ew:mm es fonctions statistiques de la calculatrice ou la deriére
colonne du tableau. A

Déterminer le nomi@ e d'échantillons dont la densité est supérieure ou égale 4 0.92 et
est strictement :.&..onEo a0.94.

Calculer le B% r de e au nombre total d'échantillons. Arrondir au centiéme.

La _u_.oa:om@mv@ﬂ conforme si les deux conditions ci-dessous sont réalisées :
N -
L 092<d<094 e r209

Indi r.ﬁmumm la production est conforme. Justifier la réponse.

¢
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2.1

2.2.

2.3.

2.4.

Q

Le volume intéricur du conteneur est assimilable & un parallélépipéde rectangle dont les

dimensions, données par le fabricant, sont : ¢
Longueur L=40cm ; largueur: £=27cm;  hauteur: # =32 M@;

2.1.2. Dire si la gamme indique le volume intérieur du conteneur. OnGgmet un écart
possible de 0,5 L.

2.1.1. Calculer, en Eduv le volume intérieur ¥ du conteneur isotherme.

Le conteneur isotherme est
rempli progressivement avec
de la glycérine liquide 4 la 7
température de 25 °C. Le
schéma ci-contre montre le
volume intérieur rempli de
glycérine liquide sur une
hauteur 4.

glycérine

2.2.1. Lorsque les dimensions L, £ et nt exprimées en centimétre alors la masse m,
en gramme, de la glycérine ligfide est donnée par : m =1,25x Lx{xh.
LY

Remplacer L, £ par leur <W9= numérique respective (voir 2.1.), calculer les
produits puis écrire une reldtion entre m et h.

Q

2.2.2. La masse totale M, Q@S:EE_ du conteneur isotherme progressivement rempli
de glycérine liquidg@st égale a la masse m de glycérine liquide a laquelle on
ajoute la masse nteneur isotherme vide qui est de 6 000 grammes.

Ecrire une Ho_m@ww entre M et h.

La situation précé /.o est modélisée par la fonction f définie sur ’intervalle [0 ; 30]

par f(x)=135 000 . Lorsque x représente la hauteur h alors f(x) représente M et
réciproquementc,

2.3.1. Compd¥ter le tableau de valeurs de I’annexe 2 page 7/8 a rendre avec la copie
(chdfdir une valeur de x comprise strictement entre 0 et 30).

232, %Emmo:ﬁ_. fa1aide du repére de I’annexe 2, Le point (30 ; 46 500) est placé.
N
En %mm_: la représentation graphique de f:

2@ 1. Déterminer la hauteur de glycérine liquide correspondant & une masse totale du
9

1003 conteneur isotherme de 30 000 grammes,

Laisser apparents les traits utiles 4 la lecture.

2.4.2. Déterminer la masse totale du conteneur isotherme correspondant & une hauteur
de 11 cm de glycérine liquide. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

2.4.3. Utiliser la réponse & la question précédente pour calculer la masse my de
glycérine liquide correspondant & une hauteur de 11 cm.
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Exercice 3 : (2,5 points)

Une entreprise de recyclage de matiéres plastiques a réalisé en 2006 un chiffre d’afaptes de
2 500 000 €. A partir de 2006 le chiffre d’affaires augmente de 6 % chaque année. &

3.1 Calculer les chiffres d’affaires réalisés en 2007 et 2008. SO

12 Les chiffres d’affaires des années 2006, 2007 et 2008, sont respectivenynt notés u,, i,
et u3. Les nombres ), u; et u3 sont les trois premiers termes d’une sui o
Donner la nature et la raison de cette suite. Justifier les réponses. .@S

3.3 Donner le terme de la suite qui correspond au chiffre d’affaires dg2012.
Calculer le chiffre d’affaires de I’année 2012. 4

Arrondiral €. 00
&
9
muf@
SCIENCES E«Eocmmf@ points)
Exercice 4 : (4 points) @@0
Q

Parmi les caractéristiques du conteneur mmo#:o:d%s peut lire : Poids : 6 kg

. . N7, T
4.1. Dans I’expression « Poids : 6 kg », le .8% poids est — il scientifiquement correct ?
Si non, donner le terme & employer. Q

- Q
4.2. Calculer, en N, la valeur P du voEmﬂ? conteneur isotherme. On donne g = 9,81 N/kg.
D

43. Le conteneur isotherme est sqilevé
grice 4 un cable et une pg@Ne de . { @ Y&——— Poulie de renvoi
renvoi par un treuil électri (voir
schéma ci-contre). La{gptesse de
rotation de la poulic & treuil est L «—— Cable du treuil

N =90 tr/min. 9

-Q
4.3.1. Calculer, &nW/S&mv la vitesse
angulaire de la poulie. Conteneur
Arrondigydu dixieme. .
43.2. Le @gpmétre de la poulie du
qo@ est D=20cm.

. %o&or en m/s, la vitesse v Poulie du treuil
%o déplacement du conteneur.

@ Sens de rotation
44. La Ndurée ¢ de déplacement du de la poulie

teneur est égale a 15 s.

%&o&oﬁ en m, la hauteur A
parcourue par le conteneur,

Treuil électrique

4.5. A I’aide du schéma, déterminer le sens de déplacement du conteneur.

Formules : w=2xN v=Rw.
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Exercice 5 : (4 points)

¢

Au laboratoire, on peut fabriquer de 1’éthéne, dont le nom usuel est I'éthyléne, %&dn de

I’éthanol. L'équation de réaction chimique totale est la suivante : AA\
€
C,H,0H - C,H, + H,0 OS
. 4o

5.1. Ecrire les formules développées planes : S@

e del'éthéne C,H,, @l@

¢ et de I'¢thanol C,H,OH. QV
5.2. Onveut fabriquer 1 kg d'éthéne. ﬁ%/

5.2.1. Calculer, en g/mol, les masses molaires Eo_aoc_&w@m de 1'éthanol et de I'éthene.
On donne : M(C) =12 g/mol ; M(H) =1 m\Bor M{(0) = 16 g/mol).

5.2.2. Calculer, en mole, la quantité de matiére, n, a/@ro:m présente dans 1kg.

Arrondir au dixiéme. /.0
5.2.3. Calculer, en gramme, la masse m d'é}@fol nécessaire a la fabrication de 1kg

d'éthéne.

%

5.2.4. Calculer, en gramme, la masse, % d’eau produite au cours de la réaction

chimique. <o

9
&
>
Exercice 6 : (2 points)
®

La plaque signalétique du mwm#m% de chauffage d’un réacteur chimique présente les
indications suivantes : >
L3OV 400 W

o

6.1. Compléter le questiq@paire & choix multiples de I'annexe 1 page 6/8 en cochant les
réponses exactes wu@_ les propositions.

6.2. Calculer, en %R. l'intensité du courant qui traverse le systéme de chauffage.
Arrondir au cegfeme.

6.3. Sachant n:% courant [ traversant le systéme de chauffage est égal a 1.7 A, calculer, en
ohm, la H@Wwﬁmsoo R du systéme de chauffage. Arrondir a I'unité.

Formules % P=UI U=RI

G&@
Q
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Annexe 1 : A rendre avec la copie

Tableau statistique de ’exercice 1 AAWI
Q
s Nombre d'échantillons Centre des classes 2
Densité N
ni Xi o
O
[0,90; 0,91 56 ANl@
wv
0,91;0,92 118
>
[0,92 ; 0,93[ 108 )
Ceeeene f@
[0,93 ; 0,94 715 035
X
[0,94 ; 0,95[ 191 % 0,945
¢
[0,95;0,96] 12 -O
Total 1200
SO
&
Co .\ .
Questionnaire a choix E:-:&ﬂao Pexercice 6
e 230 V représente la @W:.o _
0 d’une Hs%». O d’une puissance. O d’une quantité d’énergie.
%)
& le symbole V %amouﬁ :
Ole &wwﬁvaR. O ’ampére. O le volt.
A
* 400 Q%Wmmoao la mesure :
¢ d’une tension. O d’une puissance. 0 d’une durée.
. %Eﬂ&o_o W représente :
@6 (0 le wattmétre. (1 le watt. 0 le joule.
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Annexe 2 : A rendre avec la copie

Tableau de valeurs de I’exercice 2.

Hauteur : 4 (cm)

Masse totale : M (g)

J(x)=1350x + 6 000

Repére de PPexercice 2

fx)

48 000

(94]

)

44 000

l‘)

40 000

148

36 000

32000

28 000

N
N

24 000

20 000

16 000

12 000

8 000

D

4 000

Y

10

12

14

16

18 20 22

24

26

28

30
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Identités remarquables
(@+b)Y =a’ +2ab+5*
(a—b) =a* -2ab+b*
(a+bXa-b)=a’ -

Puissance d’un nombre
(@B) =a"b” ; a™" =a'a" ; (@) =a™

Racines carrées
Jab =av® ; % Ja
a ; ,\w

Suites arithmétiques

terme derang 1 : u, ; raison ; r
terme de rangn : u,
u, =u,, +r

u, =u, +(n-1r

Suites géométriques

terme de rang | :
terme derang n : u,

2: = ::LQ JO

— h-
u, =uqg

u, ; raison: g

Statistiques

effectiftotal : N=n,+n, +... ._.,&w/l
moyenne : X SNV
— hXx +=~H~ +..+h H @
X =
N ‘SOJ
écart type 1o

2 n(x, — %) +%H —x)P 4. +n(x, -X)*

g

le tria rectangle A
+AC? =BC(C?
AHBC=ABAC B C
H
mmswu% oOmWM@ B:m.u>|o
BC BC AB

Q
&/9
®
Q

Enoncé de Thalés (relatif au tria

Si (BCY/(B'CY)
AB _AC

alors —
AB' >O_

|“i-

mm@n circulaire angle a en degré : 360

>§WQ volumes dans I’espace
KCylindre de révolution ou prisme droit
Q' (aire de base B et de hauteur 4 :
Volume : Bh

Sphére de rayon R :

4z R*

Volume : M.“imu

Cone de révolution ou pyramide d’aire de
base B et de hauteur A.

Volume wms

3
Position relative de deux droites
Les droites d’équations
y=ax+b et y=a'x+5b' sont

Alires :

- paralléles si et seulement si a=a'
- orthogonales si et si seulement si aa'=-1

Calcul vectoriel dans le plan

o=
Trigonométrie
cos’x +sin’x =1
sinx

tanx =
cosx

Résolution de triangle

a>n b ¢ _9R

sind sin m. sinC
R : rayon du cercle circonscrit.

a* =b? +* - 2beccos A




